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Question au Gouvernement n° 1501

Texte de la question

PRÉCAUTIONS FACE À LA CANICULE
M. le président. La parole est à M. Claude Goasguen, pour le groupe UMP.
M. Claude Goasguen. Ma question s'adresse à M. le ministre délégué aux personnes âgées. Monsieur le
ministre, bon nombre de Français qui nous regardent en ce moment dans les maisons de retraite, dans les
hôpitaux, ou à leur domicile, ont besoin d'être rassurés. Ils s'inquiètent de l'arrivée de la canicule et de ses
premières manifestations dans le Midi de la France (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
Plusieurs députés du groupe socialiste. Vous n'avez rien fait !
M. Claude Goasguen. Ils vous demandent de les rassurer, non pas en leur exposant des plans et des résultats
administratifs, mais en leur indiquant les mesures prises depuis l'an dernier. Selon un journal du matin, un
certain nombre d'hôpitaux parisiens ne seraient pas encore équipés des dispositifs de précaution pourtant
prévus depuis l'an dernier, ce qui peut susciter une inquiétude légitime.
M. Marcel Dehoux. Le ministre a dit de mettre les personnes âgées dans le métro et dans les caves !
M. Claude Goasguen. Par conséquent, pourriez-vous nous dire ce qu'il en est vraiment des mesures de
précaution prises dans les maisons de retraite, les hôpitaux et les cliniques, afin de rassurer les Français -
notamment les Parisiens - (" Et les autres ? " sur les bancs du groupe socialiste et du groupe des député-e-s
communistes et républicains) sur ce point. (Applaudissements sur quelques bancs du groupe de l'Union pour un
mouvement populaire.)
M. le président. La parole est à M. le ministre délégué aux personnes âgées.
M. Hubert Falco, ministre délégué aux personnes âgées. Monsieur le député, la mise en place du plan canicule
s'accélère. Au début de l'année, 12 % des maisons de retraite publiques et 25 % des maisons de retraite privées
étaient équipées d'une pièce rafraîchie. Aujourd'hui, sur l'ensemble du pays, 65 % des établissements en sont
dotés.
À Paris - puisque vous m'avez posé une question précise, monsieur le député, j'y répondrai précisément -
(Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.), 90 % des maisons de retraite sont équipées d'une pièce
rafraîchie, ainsi que 93 % des hôpitaux de l'Assistance publique, et 65 % des hôpitaux et cliniques. D'autre part,
nous avons pris des dispositions pour que 92 % des lits d'hôpitaux restent ouverts au mois de juillet et au mois
d'août, contre 70 % l'été dernier.
M. Henri Emmanuelli. Et les caves ?
M. le ministre délégué aux personnes âgées. Avec Philippe Douste-Blazy, ministre de la santé (" Ah ! " sur les
bancs du groupe socialiste), nous avons pris des dispositions visant à permettre aux maisons de retraite
d'embaucher des personnels temporaires durant l'été. À cet effet, nous avons débloqué 26 millions d'euros
(Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.)
Mes chers collègues, je vous suggère un peu de modestie devant un problème aussi grave. Croyez-moi, vous
n'avez vraiment pas de leçons à nous donner (Protestations sur les bancs du groupe socialiste.)
Nous avons pris toutes les dispositions pour prévenir la canicule, et nous mobiliser contre ses effets. Nous
avons mis en place un plan de veille et d'alerte d'urgence qui n'existait pas, ainsi qu'un plan bleu pour les
maisons de retraite, actionné au niveau 3 en région PACA dès mardi.
M. Henri Emmanuelli. Et l'argent ?
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M. le ministre délégué aux personnes âgées. Comme vous le voyez, nous sommes prêts à affronter de façon
responsable une nouvelle canicule, notre souhait à tous étant de faire en sorte que l'été 2004 ne ressemble pas
à l'été 2003.
Quant à l'argent, monsieur le député, sachez que les efforts financiers auxquels nous avons consenti sont sans
commune mesure avec ceux de nos prédécesseurs. Alors, de grâce, faites preuve d'un peu d'humilité
(Protestations sur les bancs du groupe socialiste - Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour
un mouvement populaire.)
M. Michel Delebarre. Rafraîchissez-le !
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